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Egy tanórakutatási módszerrel dolgozó csoport munkájának fókuszában egy innovatív 
oktatási megközelítés kipróbálása áll. A tanórakutatócsoport vizsgálatának célja 
tapasztalatszerzés arról, milyen tanári és tanulói kompetenciák fejleszthetők a papír-
ceruza alapú nyelvtan feladatok digitalizálásával. Kerestük azokat a feladatokat, 
feladattípusokat, amelyek a tantárgyi koncentráció keretében segítik a tanulók 
számítógépes gondolkodásának fejlesztését és a nyelvi tudatosságát. Célunk továbbá, 
hogy az informatikai ismereteket produktívan beépítsük a magyarórákba úgy, hogy a 
számítógépet ne kizárólag szemléltetésre használjuk, hanem a tanulók gyakorlatban 
alkalmazható tudásszerzésére. A digitális eszközökkel a korábbi tudáselemek bővíthetők, 
így megváltozik a fókusz, a diszkusszió, a hibakezelés és az általánosítás egy fogalmi 
váltást tesz lehetővé. Jelen keretek között egy 6. osztályos, földrajzi nevek helyesírását 
gyakoroltató feladatot helyeztünk át táblázatkezelői környezetbe. Az eredeti kiírásnak 
megfelelően két megadott kifejezés alapján arról kell dönteni, hogy egybe, külön vagy 
kötőjellel írjuk-e a földrajzi neveket. A feladat elvégzését egy 8. osztályos (N = 12) 
informatika tagozatos csoportban próbáltuk ki először. A tanulók magas szintű fájl- és 
táblázatkezelői ismeretei lehetővé tették a digitális környezetben a tudatos algoritmus-
építést és alkalmazást a feladat megoldása közben, illetve annak diszkusszióját. A 
tanórakutatási csoport ezzel a vizsgálódással tapasztalatot szerzett arról, hogy 
lehetséges-e az említett interdiszciplináris feladatmegoldás. Előadásom tanár szakos 
hallgatói szemszögből ennek a jó gyakorlatnak az esettanulmány jellegű elemzése. 
Különlegessége, hogy egyenrangú kapcsolatot tudott teremteni az informatika és a 
magyar nyelvtan között. Az esetleírásban szereplő feladat későbbi reprodukálásának 
feltétele a tanuló és a tanár alapvető informatikai tájékozottsága és magas szintű 
számítógépes gondolkodása. Ezek fejlesztése a NAT 2020 egyik alapkövetelménye, így 
segíteni kell a tanulókat az algoritmus megépítésében, a függvények hívásában, az 
összetett függvények megépítésében, valamint az outputok értelmezésében. Táblázat-
kezelői környezetben ezekre alkalmasnak tartjuk a kiválasztott nyelvtan feladat digitális 
megoldását. Hosszabb távon tanórakutatási célunk olyan óratervek létrehozása, amelyek 
segítik bármely magyartanár és a hallgató munkáját. 
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